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平成29年度第３回東成区区政会議「保健福祉部会」 

                        

１ 開催日時 平成30年２月20日（火） 19時34分から20時16分まで 

 

２ 開催場所 東成区民センター大ホール 

 

３ 出席者の氏名 

 【委 員】 

林 正則（副議長）、石川 洋志、石田 和美、岡倉 三郎、北村 旺加子、髙

野 千壽子、徳永 政喜、羽鹿 誠一、本間 良文、三枝  直美、森井 フミ

子、米原 俊夫 

 【東成区役所】 

西山 明子（保健福祉課長）、北野 紀子（児童・保健担当課長）、花村 朋子

（保健福祉課長代理）、後藤 美里（総合企画担当課長代理） 

 

４ 委員に意見を求めた事項 

東成区将来ビジョン（案）、平成30年度東成区運営方針（案）及び平成30年度予

算（案）について 

 

５ 議事内容（発言者氏名及び個々の発言内容） 

 

〇林副議長  こんばんは。副議長の林でございます。すみません、今日は議長の石

塚さんがちょっとお休みということで、僭越ながら私の方が議長つとめさせていただ

きたいんでよろしくお願い申し上げます。 

 手元の資料が資料６の７ページと８ページ、それと資料の３の16、17、18というと
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ころですね、そのところが我々の保健福祉部会における資料かなと思っておりますが、

ちょっと30分しかないので、時間が短いですので皆さんぱっと適切な意見をよろしく

お願い申し上げます。 

 では、８時までが一応勉強会ということで、８時から10分の間に意見集約というこ

とですので、早速この資料６の７ページと８ページに関しまして、まず地域福祉の充

実と健康づくりの推進ということでの予算案ですね。平成31年度からの予算に対して

我々の意見が取り込まれるということですので、これをちょっともとにまず区役所の

西山課長の方から説明をよろしくお願い申し上げます。 

 

＜区役所各課長からの資料６に基づく説明＞ 

＜部会での自由な意見交換＞ 

 

〇林副議長  一応勉強会の時間が終わりまして、後10分で意見集約ということにな

りますので、今出た意見のことを集約させていただきますと、まず一つ目はおまもり

ネットのことですね。一つは障がい者には行き渡っていない、行き渡りにくいんじゃ

ないかなということと、それから地域による差があるということですね。その広め方

に関しましては、いろいろ御苦労されているのにはかかわらず広がりはいまいちかな

と、それには徳永さんおっしゃいましたように個別に回るというのが第一だろうとい

うところだと思いますが、そういうところに関しまして北村さん追加の御発言とかな

いですか。 

〇北村委員  おまもりネットはなかなか。 

〇林副議長  大丈夫ですか。追加の発言どなたかございませんか。大丈夫ですか。 

 それでは、まずおまもりネットに対して、それに対して予算に関しまして言います

と、大体半分強が人件費ということになっていると、それはある程度いた仕方ないと

いうか、そういうようなところで平成31年度も仕方がないかな。ただ高齢者の食事サ
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ービスとかにも、もうちょっと費用を充足したらどうか、というような意見が出たと

いうことです。 

 ２つ目が食育の推進ということになるですが、これも基本的には小・中学校での食

育講座等を行ってもらってるということなんですけども、より高齢者に対する食育そ

れから乳幼児アレルギーとかも含めた乳幼児健診でされてるということですけれども、

そういうことも今後重要なことになってくるだろうということと、食推協さんに対し

てもうちょっと予算を何とかならないかという話ですね。そういう意見も出ておりま

した。 

 その食推協さんに追加御発言ございませんでしょうか。 

〇三枝委員  私も食推のメンバーですが、ある程度の講座を受講した上でなってま

すので皆さんお勉強してなられた方ですので、ただその講座に出席するためにはやっ

ぱり暇がないといけません。年齢も左右されますね。全員なるかどうか。 

〇森井委員  そうですね。若い方欲しいんですけどね。 

〇三枝委員  お若い方が受講しやすいように、夜の講座とかありましたらもっと若

いメンバーが増えるかもしれないし、夜に働いていらっしゃるお母さんに対する乳幼

児のアレルギー対策のそういうお料理講座も開きやすくなるかもしれませんね、そう

なったらというのも一つあります。 

〇林副議長  それぞれの食推協さんもそうなんですけども、そういうことを一つ一

つやるたびにお金というのがかかってくると思いますので。 

〇森井委員  いただく場合と向こうから出る場合とあるんですけどもね。いただく

いうても200円ぐらいなんですよ。 

〇林副議長  そういうところにもうちょっと予算がどうにかならないかという話で

すね。そのことに関しまして、他に御意見ございませんでしょうか。 

 大谷さん大丈夫ですか。 

〇大谷委員  大丈夫です。 
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〇林副議長  石田さん、何か追加ありますか。 

〇石田委員  大丈夫です。 

〇林副議長  大丈夫ですか。もうちょっとみんな発言してくださると。 

 それから話し合われてなかったですけれども、百歳体操。皆さん百歳体操行きはり

ました。 

〇米原委員  道具何か使うんですか。百歳体操。 

〇北野課長  重りを使って。 

〇林副議長  重り使うんですか。みんな行ってはりますね。 

〇徳永委員  すみません。今おもりいう話でたんですけど、そのウエートって金額

あれどれぐらいするもんなんですか。 

〇北野課長  これのですか。定期開催していただいてるところには局から貸してる

って聞いてる。 

〇徳永委員  と言うのもね、夏になるとちょっと嫌がられる方がいらっしゃるんで

すよね。 

〇北野課長  重たいって。 

〇徳永委員  いや、じゃなしに汗で汚いって。 

 だから地域で購入しようかなと思ったりしたんですけどね。それで金額どれぐらい

するんかなとお聞きしたんです。 

〇北野課長  すみません。ちょっと１個当たりの値段は。 

〇林副議長  今11か所で200名ぐらいでしたっけ。 

〇北野課長  延べですけれども。２か所に参加されてる方も。 

〇林副議長  延べというのは。 

〇北野課長  一つの会場が定期的に週１回開催していただいてるんで、その会場が

11会場あるんで、そこに参加いただいてるのが大体200名ぐらい。 

〇三枝委員  １回で延べ200名ということ。 
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〇北野課長  11教室の１回でということです。 

〇石田委員  すみません、いいですか。片江ではね毎週しているんです。大体40名

ぐらいの方は。やっぱり口コミで来られて１か月２か月かなり体がよくなっている。

効果が出ているとおっしゃっています。 

〇林副議長  同じ方が何回も行かれるというと、それと新しい方を引っ張ってくる

というのとまたちょっと。そういうような努力をまたしないと。 

〇石田委員  健康に関しては皆さん敏感なんでね、結構皆さん連れて来られます。 

〇林副議長  これに関しては結構どうですか皆さん。口コミで広がりというか、広

がりやすい。 

〇徳永委員  これもさっきと一緒でね、やっぱり連れて行ってもらわんとね、なか

なか御本人が言うのは難しいと思います。だから近所の方に声かけて一緒にいきまし

ょうかということで。 

〇林副議長  そういう広め方に関してもやっぱり個々で。 

〇林副議長  どんなもんですか。女性対男性の割合というのは。 

〇北野課長  女性が多いですね。例えば６月にある講演会は圧倒的に女性の方が多

いですね。半分はいないですね、男性は。 

〇本間委員  ８割女性かな。 

〇林副議長  それはやっぱり何なんですかね。ただ単に性差っていうことですか。 

〇北野課長  女性の口コミ率はすごくいいですね。女性の方が。 

〇本間委員  男性は割合にみんなとつるまない。老人ホームでも一緒にこうなんか

するのは初めは男性はなかなか、入りだしたら入って歌も歌うねんけれども、結局今

までの我々含めて高齢者いうのは、大体男はどこかで働いてきた見栄があって、何で

そんなところ入れんねん、という。 

〇林副議長  それでやっぱり女性はどんどん元気になっていく。男性はやっぱり、

そういう感じ。 
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〇森井委員  いきいき百歳体操なんですけどね、これ地域でやってますね。会館で

やってみたり憩いの家、これ使用料というのは各そこの開催してる地域がお金払わな

いかんのですか、この中から出してやるということはできないんですか。 

〇北野課長  それは、していないですね。地域が主体となって継続してやっていた

だきたいというのがあるので、行政からではなくて老人クラブさんであったらただで

使えたりとかいうのもあるので、できるだけこちらも無料で使えるところがないかと

か、そういうのはいろいろ一緒にお探ししたいなと思ってるんですけれども、使用料

を出していくとそれだけで今度はほんとうにすごいお金がかかってくるので、そこを

いかに工夫するかっていうには一緒にちょっと御相談させてもらいながらというの思

ってるんですけど。 

〇森井委員  それならね、いきいき体操行ってる人から何がしかいただかないと、

その場所代が出ないですね。それはいいんですか、やっぱりそうせざるを得ないです

けど。 

〇北野課長  そうですね。ですので場所代がかからないとかいうところを。地域会

館さんであれば老人クラブさんであればただで使えるところもあるって聞いてるので、

あとほんとうに手探りなんですけど、そういう無償で貸してもらえるところがないの

かとかっていうのは、費用積むと今度増やしていくのに固定経費がすごくかかってく

るので。 

〇林副議長  それはその区役所さんでピックアップしてもらって、ここはお金かか

りませんよとか、そういうような。 

〇北野課長  ピックアップというか一緒にそうですね。身近なところで体操しても

らいたいというのが定期的に週１回ないし週２回通うのは一番効果的だという話です

ので、身近な場所でっていうところで地域にやっぱり偏りがないかとか、そういうふ

うにして保健師と一緒に場所は探せたらなと思ってるんですけど、なかなかそこが。 

〇林副議長  おまもりネットに地域差があるというように言いましたけど、それと



－7－ 

いきいき百歳体操の広がりにも地域差っていうのは同じように並行するとか、そんな

んないですか。 

〇北野課長  大体今のところ各１地域１か所で、できてないっていうは老福センタ

ーがあったりとか、老福センターさんでやっていただいているので、地域でないとい

うのはあるんですけど、ある程度満遍なく各地域で１か所近くにはあります。 

〇林副議長  他に最後一言、これだけは言うとかなあかんとかいう。 

 よろしいですか。岡倉さんもよろしいですか。 

 以上ですかね。 

＜全体会議会議録P11に続く＞ 

 

 

 

 

 


